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Ïèñìåí êîíêóðñåí èçïèò ïî Ìàòåìàòèêà I

24 ìàðò 2019 ã.

Tåìà �2.

Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 1. äî 20. âêëþ÷èòåëíî îòáåëÿçâàéòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 1. Çà ÷èñëàòà a = 35% îò
√
52, b =

4

7
· 3
√
142 − 132 è c = 30% îò

√
(−6)2, å âÿðíî:

À) c < b < a Á) b < a < c Â) a < b < c Ã) a < c < b

Çàäà÷à 2. Còîéíîñòòà íà èçðàçà A =
3
√
3− 9q + 3

√
3 q2 − q3√

3− q
ïðè q =

√
3− 4 å ðàâíà íà:

À) 16 Á) 4 Â) −16 Ã) 16
√
3

Çàäà÷à 3. Äîïóñòèìèòå ñòîéíîñòè çà x â èçðàçà

√
1− x+ x2 − x3
|x− 2|

ñà:

À) x ∈ (0; 1] Á) x∈(−∞; 2) ∪ (2;∞) Â) x ∈ [1; 2) Ã) x ∈ (−∞; 1]

Çàäà÷à 4. Ñáîðúò îò öåëèòå ðåøåíèÿ íà íåðàâåíñòâîòî
4

x− 1
≥ 1 å ðàâåí íà:

À) 4 Á) 10 Â) 14 Ã) 15

Çàäà÷à 5. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà B = (1− log3 21)(log7 63− 1) log5 0,04 å ðàâíà íà:

À) −2 Á) 3 Â) 4 Ã) 6

Çàäà÷à 6. Àêî ÷èñëàòà u è v óäîâëåòâîðÿâàò ðàâåíñòâàòà

∣∣∣∣∣ u v = −3
u+ v = 2

, òîãàâà:

À) u4 + v4 = 82 Á) u4 + v4 = 79 Â) u4 + v4 = 28 Ã) u4 + v4 = 97

Çàäà÷à 7. Àêî x1 è x2 ñà êîðåíèòå íà óðàâíåíèåòî 2x2 − 7x + 3 = 0, òî ñòîéíîñòòà íà

èçðàçà C =
3− x2
x1

+
3− x1
x2

å ðàâíà íà:

À) −6

5
Á)

5

6
Â) −5

6
Ã)

6

5

Çàäà÷à 8. Èçðàçúò
cos(30◦ + β) + sin β

2 cos(30◦ − β)
çà β ∈ [0◦, 90◦] å òúæäåñòâåíî ðàâåí íà:

À)
1

2
Á)

√
3

2
Â) cos β Ã) 3 +

√
2

Çàäà÷à 9. Íà ÷åðòåæà, AD‖BE‖CF , AE = BE = 8 è
BF = CF = 16. Äúëæèíàòà íà îòñå÷êàòà AD å ðàâíà íà:

À) 2
√
2 Á) 3 Â) 2

√
3 Ã) 4

B CA

D
E

F

Çàäà÷à 10. Â ðàâíîáåäðåí òðèúãúëíèê áåäðîòî èìà äúëæèíà 8 è ìåäèàíàòà êúì áåäðîòî
èìà äúëæèíà 6. Ëèöåòî íà òðèúãúëíèêà å ðàâíî íà:

À) 8
√
5 Á) 6

√
15 Â) 24 Ã) 15

√
6



Çàäà÷à 11. Íà ÷åðòåæà ñà èçîáðàçåíè ãðàôèêèòå íà ôóíêöèèòå
f(x) = −x2 − x+ 2 è g(x) = x+ 2. Ðåøåíèÿòà íà íåðàâåíñòâîòî
f(x) < g(x) ñà:

À) x ∈ (−2, 0) Á) x ∈ (1,∞)

Â) x ∈ (−2, 1) Ã) x ∈ (−∞,−2)∪(0,∞)
O

1

2

y

x

1-1-2-3 2

Çàäà÷à 12. Àêî un å îáùèÿò ÷ëåí íà ðåäèöàòà 1,
1

3
,
1

5
,
1

7
. . . , òîãàâà çà âñÿêî n = 2, 3, . . .

ðàçëèêàòà un+1 − un å ðàâíà íà:

À)
1

2n
Á)

2

1− 4n2
Â)

1

4n2 + 1
Ã)

1

4n2 − 1

Çàäà÷à 13. Çà ðàñòÿùàòà àðèòìåòè÷íà ïðîãðåñèÿ a1, a2, . . . , an, . . ., å èçâåñòíî, ÷å a1 = −3 è
a2n − an−1 an+1 = 4, n = 2, 3, . . . . Ñòî è ïúðâèÿò ÷ëåí íà ïðîãðåñèÿòà, a101 å ðàâåí íà:

À) 98 Á) 187 Â) 197 Ã) 200

Çàäà÷à 14. Íà ÷åðòåæà å èçîáðàçåíà ãðàôèêàòà íà ôóíêöèÿòà:

À) 2 cos 3x Á) 3 sinx

Â) sin
x

3
Ã) 2 sin 3x

O
p

-

3

2p
-

3

2p
-

-

3

p
-

3

p
-

- p

y

x

-2

2

Çàäà÷à 15. Áðîÿò íà ÷åòíèòå òðèöèôðåíè ÷èñëà abc, ñúñòàâåíè îò öèôðèòå 1, 2, 5, 6, 7, 8,
êàòî a < b < c, å ðàâåí íà:

À) 13 Á) 15 Â) 20 Ã) 24

Çàäà÷à 16. Ñòàòèñòè÷åñêèÿò ðåä â òàáëèöàòà ïîêàçâà ðåçóëòàòèòå îò èçìåðâàíèÿòà íà êîëè-
÷åñòâîòî äúæä çà åäèí äåí â ëèòðè íà êâ. ìåòúð è áðîÿò íà äíèòå ñúñ ñúîòâåòíèÿ âàëåæ.

Валеж л/кв. м)(

Честота (брой дни)

0

3

1

1

3

4 5

4 5

4

7

2

8

1

Ñðåäíîàðèòìåòè÷íîòî íà òîçè ñòàòèñòè÷åñêè ðåä å ðàâíî íà:

À) 3,5 Á) 3,75 Â) 4 Ã) 4,25

Çàäà÷à 17. Çà 4ABC å äàäåíî <)A : <)B : <)C = 3 : 5 : 4 è ðàäèóñúò íà îïèñàíàòà îêðúæíîñò
å R = 2. Àêî x å äúëæèíàòà íà íàé-ìàëêàòà ñòðàíà íà òðèúãúëíèêà, à y � äúëæèíàòà íà
ñðåäíàòà ïî ãîëåìèíà ñòðàíà, òîãàâà x2 + y2 å ðàâíî íà:

À) 20 Á) 24 Â) 25 Ã) 28

Çàäà÷à 18. Â 4ABC å äàäåíî AB = 14, AC = 6 è <)ACB = 120◦. Ïåðèìåòúðúò íà 4ABC
å ðàâåí íà:

À) 36 Á) 35 Â) 32 Ã) 30

Çàäà÷à 19. Äàäåí å óñïîðåäíèê ABCD, â êîéòî AB‖CD, AB = 2BC è AC = 2BD. Àêî
ϕ å îñòðèÿò úãúë ìåæäó äèàãîíàëèòå íà óñïîðåäíèêà, òîãàâà ñòîéíîñòòà íà cosϕ å ðàâíà íà:

À)
3

16
Á)

1

2
Â)

3

4
Ã)

7

8

Çàäà÷à 20. ×åòèðèúãúëíèêúò ABCD e âïèñàí â îêðúæíîñò, äèàãîíàëèòå ìó èìàò äúëæèíè
AC = 25, BD = 24 è ñå ïðåñè÷àò â òî÷êà Q. Àêî äèàãîíàëúò AC ðàçïîëîâÿâà âñåêè îò
úãëèòå <)BAD è <)BCD (<)BAD < <)BCD), òî îòíîøåíèåòî AQ : CQ å ðàâíî íà:

À) 4 : 1 Á) 3 : 2 Â) 16 : 9 Ã) 8 : 17



Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 21. äî 25. âêëþ÷èòåëíî çàïèøåòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 21. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà A =
4− x
2 + x0,5

( 1 + x1,5

1−
√
x+ x

− x1/2
)

ïðè x =
4

9
å ðàâíà íà:

Çàäà÷à 22. Ðåøåíèÿòà íà óðàâíåíèåòî
√
2x− 3 = |1− x| − 2 ñà:

Çàäà÷à 23. ×ëåíîâåòå íà ðåäèöàòà b1, b2, . . . , bn, . . ., ñà îïðåäåëåíè ïî ïðàâèëîòî

bn = −3n2 + 32n− 65, n = 1, 2, . . . .

Íàé-ãîëåìèÿò ÷ëåí íà ðåäèöàòà èìà ïîðåäåí íîìåð n, ðàâåí íà:

Çàäà÷à 24. Îò äàííèòå 21, 34, 19, 25, 28, 17 å èçêëþ÷åíî åäíî îò ÷èñëàòà, êàòî ñðåäíî-
àðèòìåòè÷íîòî íà ïîëó÷åíîòî ìíîæåñòâî îò äàííè å ïî-ìàëêî ñ 2 îò ñðåäíîàðèòìåòè÷íîòî íà
èçõîäíèòå äàííè. Ìåäèàíàòà íà íîâîïîëó÷åíîòî ìíîæåñòâî îò äàííè å ðàâíà íà:

Çàäà÷à 25. Â îñòðîúãúëíèÿ òðèúãúëíèê ABC ñà ïðåêàðàíè âèñî÷èíèòå AH (H ∈ BC) è
CK (K ∈ AB), êàòî AH = 24, AK = 18 è BK = 7. Òîãàâà sin<)BAC å ðàâåí íà:

Ïúëíèòå ðåøåíèÿ íà çàäà÷è 26., 27. è 28. çàïèøåòå â ñâèòúêà çà ðåøåíèÿ!

Çàäà÷à 26. Äà ñå ðåøè ñèñòåìàòà:

∣∣∣∣∣ x3 − 8y3 = 37

x− 2y = 1
.

Çàäà÷à 27. Â ðàâíèíàòà å äàäåí ïðàâîúãúëíèê
OABC, ñ êîîðäèíàòè íà âúðõîâåòå O(0, 0),
A(4, 0), B(4, 3) è C(0, 3). Äà ñå íàìåðè áðîÿò íà
âñè÷êè îòñå÷êè, ÷èèòî êðàèùà ñà òî÷êè îò ïðàâî-
úãúëíèêà è êîîðäèíàòèòå èì ñà öåëè ÷èñëà. Äà ñå
íàìåðè âåðîÿòíîñòòà, ïðîèçâîëíî èçáðàíà òàêàâà
îòñå÷êà äà èìà äúëæèíà ïî-ìàëêà îò

√
3 .

O(0,0) A(4,0)

C(0,3) B(4,3)

Çàäà÷à 28. Òðàïåöúò ABCD èìà îñíîâè AB
è CD. Äèàãîíàëèòå íà òðàïåöà ñà ïåðïåíäèêó-
ëÿðíè è ñå ïðåñè÷àò â òî÷êà O, êàòî BC = 10
è CO = 6. Â 4ADO å âïèñàíà îêðúæíîñò ñ
öåíòúð òî÷êà P è ðàäèóñ r = 2, à îêîëî 4BCO
å îïèñàíà îêðúæíîñò ñ öåíòúð òî÷êà Q. Äà ñå
íàìåðè äúëæèíàòà íà îòñå÷êàòà PQ.

O

B

C

A

D

Âðåìå çà ðàáîòà 4 ÷àñà.

Äðàãè êàíäèäàò-ñòóäåíòè,

• íîìåðèðàéòå âñè÷êè ñòðàíèöè íà áåëîâàòà ñè;

• îçíà÷àâàéòå ÿñíî íà÷àëîòî è êðàÿ íà ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 26. äî 28., âêëþ÷èòåëíî;

• ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 26. äî 28., âêëþ÷èòåëíî, òðÿáâà äà çàïî÷âà íà íîâà ñòðàíèöà;

• íå ñìåñâàéòå áåëîâà è ÷åðíîâà;

• ÷åðíîâàòà íå ñå ïðîâåðÿâà è íå ñå îöåíÿâà.

Èçïèòíàòà êîìèñèÿ âè ïîæåëàâà óñïåøíà ðàáîòà!


